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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

     ΘΕΜΑ: Το Νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια  

 

Η υπόθεση των ιδιωτικών ή μη κρατικών μη κερδοσκοπικών Πανεπιστημίων δεν 

είναι μια σημερινή υπόθεση, είναι συζήτηση που γίνεται αρκετά χρόνια. Η 

αναθεώρηση του «Άρθρου 16» του Συντάγματος ήταν θέση και παλαιότερων 

κυβερνήσεων, που όμως δεν προχώρησαν ύστερα από τις μεγάλες αντιδράσεις 

της κοινωνίας. Σήμερα βέβαια επιχειρείται να ξεπεραστεί ο συνταγματικός 

σκόπελος μέσα από τη νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης για το 

«Ελεύθερο Πανεπιστήμιο» και να δοθεί η δυνατότητα λειτουργίας μη κρατικών και 

μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων παραρτημάτων ξένων Πανεπιστημίων στη 

χώρα μας. 

 Η ίδρυση μη κρατικών ή ιδιωτικών συμφερόντων Πανεπιστημίων μπορεί 

για τους κυβερνητικούς κύκλους να είναι ζήτημα ιδεολογικής νίκης απέναντι 

στην παγκόσμια μοναδικότητα της χώρας μας, αλλά ως κοινωνία οφείλουμε 

να δούμε πέρα από αυτό και να αναλογιστούμε αν η ίδρυση ενός τέτοιου 

Πανεπιστημίου θα ικανοποιήσει κάποια ανάγκη της κοινωνίας. Άραγε ποιες 

είναι οι ανάγκες που τα 23 Δημόσια Πανεπιστήμια δεν μπορούν σήμερα να 

ικανοποιήσουν; Είναι αναγκαίο να κατανοήσουμε ότι το Πανεπιστήμιο δεν 

αποτελεί έναν φορέα έκδοσης «πτυχίων», αλλά έναν χώρο όπου 
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συναντώνται η εκπαίδευση με την έρευνα, όπου διαμορφώνονται πολίτες με 

ακαδημαϊκή σκέψη. 

 Η ΟΔΥΕ αντιτάσσεται στην απαξίωση της δημόσιας τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης και ζητά την κατάργηση κάθε «ελεύθερης επιχειρηματικής 

δράσης» στα πανεπιστήμια. Στηρίζει τον δίκαιο αγώνα των φοιτητικών 

συλλόγων και των εκπαιδευτικών ομοσπονδιών ενάντια στο απαράδεκτο  

νομοσχέδιο για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων. 

 Λέμε όχι στην παράκαμψη του άρθρου 16 του Συντάγματος και στην 

περαιτέρω εμπορευματοποίηση της παιδείας, στην πρόσβαση στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση με κριτήριο το… βάθος της τσέπης των γονιών. 

 Συντασσόμαστε με τα αιτήματα της συντριπτικής πλειονότητας φοιτητών, 

πανεπιστημιακών καθηγητών και εργαζομένων στα δημόσια ΑΕΙ της χώρας, 

για πτυχία με αξία και επαγγελματικά δικαιώματα, αποκλειστικά δημόσιες 

και δωρεάν σπουδές, αύξηση της χρηματοδότησης για τη λειτουργία των 

δημόσιων ΑΕΙ με βάση τις σύγχρονες ανάγκες διδασκόντων και 

σπουδαστών, αναβάθμιση των υποδομών και της φοιτητικής μέριμνας.  

 Όσα υποστηρίζουν τα κυβερνητικά στελέχη περί ανάπτυξης και προσέλκυσης 

φοιτητικής πελατείας απ’ το εξωτερικό δεν αντέχουν κριτικής. Οι μόνοι κερδισμένοι 

από αυτό το νομοσχέδιο θα είναι οι διάφοροι έμποροι της παιδείας, οι κολεγιάρχες  

που πουλάνε πτυχία. Σ’ αυτό το παζάρι πτυχίων, ο καθένας θα κινείται ανάλογα με 

το τι θα μπορεί να πληρώσει, αναγκάζοντας τους οικονομικά αδύναμους σε 

φοιτητοδάνεια.  

 Το νομοσχέδιο της κυβέρνησης θα υποβαθμίσει κι άλλο την αξία των 

πτυχίων των δημόσιων πανεπιστημίων. Αποδείχθηκαν εξάλλου στο πρόσφατο 

παρελθόν με επώδυνο και εγκληματικό τρόπο τα αποτελέσματα  της 

«απελευθέρωσης» και της εμπορευματοποίησης κοινωνικών αγαθών, όπως στις 

μεταφορές, στην υγειονομική περίθαλψη, στην πολιτική προστασία, στη διαχείριση 

του νερού, ενώ πολύ σύντομα προωθείται στον χώρο της δικαιοσύνης η 

ιδιωτικοποίηση της δικαστηριακής ύλης.  

 Το νομοσχέδιο αποτελεί μια αντιδραστική τομή στη συνεχή 

εμπορευματοποίηση και υποβάθμιση της δημόσιας παιδείας, υψώνει ακόμη 

μεγαλύτερους φραγμούς στην πρόσβαση των μαθητών στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση και θα οδηγήσει σε πτυχία πολλών ταχυτήτων, σε περαιτέρω 

υποβάθμιση του κρατικών πανεπιστημιακών δομών (κλείσιμο σχολών, αναζήτηση 

ιδιωτικών χορηγιών, δημιουργία στρατιών ανέργων χωρίς επαγγελματικά 



δικαιώματα), διευρύνοντας τις κοινωνικές ανισότητες και την ένταση της 

εκμετάλλευσης των νέων επιστημόνων ως φτηνού εργατικού δυναμικού.   

  

o Ενώνουμε τη φωνή μας με τη νεολαία για την απόσυρση του 

απαράδεκτου νομοσχεδίου του Υπουργείου Παιδείας! 

o Στηρίζουμε τις φοιτητικές – μαθητικές κινητοποιήσεις και 

καταδικάζουμε την καταστολή σε βάρος των φοιτητών! Η προσπάθεια της 

κυβέρνησης να καταστείλει και να τρομοκρατήσει το φοιτητικό κίνημα δεν θα 

περάσει! 

o Είμαστε στο πλευρό όσων παλεύουν για τα μορφωτικά δικαιώματα 

της νέας γενιάς, που έχει ιδανικά, που δεν ξεπουλιέται, ούτε προσκυνά το 

σάπιο σύστημα. 

o Παλεύουμε για αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν σύγχρονες 

σπουδές! Η μόρφωση δεν είναι εμπόρευμα! 

 

 Στηρίζουμε και χαιρετίζουμε τα μαθητικά και φοιτητικά συλλαλητήρια  που 

θα γίνουν την Πέμπτη 18/1/2024  σ’ όλη τη χώρα! 

 

ΟΧΙ ΣΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ! 

 

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΡΑΤΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ 

 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Δ.Υ.Ε.) 

 


